
2024 年国家电网招聘之人力资源类练习题(二)及答

案 

单选题（共 45 题） 

1、从某一优点或者缺陷出发去评价应聘者的其他方面，这属于（ ）。 

A.晕轮效应 

B.对比效应 

C.第一印象 

D.录用压力 

【答案】 A 

 

2、下列哪一项不属于前馈控制的情况？（ ） 

A.猎人把瞄准点定在飞奔的野兔的前方 

B.企业根据现有产品销售不畅的情况，决定改变产品结构 

C.汽车在上坡时，驾驶员要提前做好准备，以防止溜车 

D.根据虫情预报，农业物资供应公司做好农药储备 

【答案】 B 

 

3、不属于与企业战略方向相配合的财务性主题的是（ ）。 

A.资产利用-投资战略 

B.投资-收益 

C.成本降低-生产力改进 

D.收入-成长 

【答案】 B 

 



4、下列哪一项泛指员工获得的一切形式的报酬？（ ） 

A.给付 

B.薪酬 

C.收入 

D.分配 

【答案】 B 

 

5、国际化标准组织（ISO10015）的关注焦点是（ ）。 

A.产品 

B.人 

C.过程 

D.结果 

【答案】 B 

 

6、根据《环境影响评价技术导则—声环境》，关于不同类别噪声执行标准的说

法，正确的是（  ）。 

A.机场场界噪声测量执行《机场周围飞机噪声环境标准》 

B.农贸市场场界噪声测量执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》 

C.城市轨道交通车站站台噪声测量执行《铁路边界噪声限值及测量方法》 

D.铁路项目施工场地边界噪声测量执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》 

【答案】 D 

 

7、社会主义道德建设的基本要求是（ ）。 

A.心灵美、语言美、行为美、环境美 



B.爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义 

C.仁、义、礼、智、信 

D.树立正确的世界观、人生观、价值观 

【答案】 B 

 

8、组织文化理论的崛起带来了组织行为学和管理理论研究中两个基本假设的突

破，即关于（ ）和“生活组织”两个假定的确立。 

A.理性一经济人 

B.社会人 

C.自我实现人 

D.观念人 

【答案】 D 

 

9、股票期权赠予计划的内容不包括（ ）。 

A.股票期权的赠予方式 

B.行权 

C.股票期权的执行办法 

D.股票期权行权价的确定 

【答案】 A 

 

10、一个人在工作和生活中都表现得很细心，指的是其个性的（ ）。 

A.独特性 

B.一致性 

C.稳定性 



D.特征性 

【答案】 B 

 

11、组织文化也称（ ），是组织或企业在长期的经营过程中逐步形成的共同的

文化观念，是由领导者倡导、为员工所认同的本组织或本企业的群体和行为准

则。 

A.企业文化 

B.行政文化 

C.团队文化 

D.领导文化 

【答案】 A 

 

12、“爱屋及乌”是决策中常见的（ ）的典型反映。 

A.光环效应 

B.首因效应 

C.近因效应 

D.从众效应 

【答案】 A 

 

13、领导者的地位与权力主要来源于领导者的（ ） 

A.影响力 

B.号召力 

C.指挥力 

D.领导力 

【答案】 A 



 

14、（ ）是指组织为使获得的人力资源达到符合具体工作岗位要求的业务水平

和提高其工作技能而支付的费用。 

A.招聘成本 

B.选拔成本 

C.录用和安置成本 

D.开发成本 

【答案】 D 

 

15、关于培训方法，以下说法正确的是（ ）。 

A.网上教学的缺点是课程内容很难根据学习者的具体情况改变，不够灵活 

B.自学会影响工作 

C.个别指导法中，指导者不良的工作习惯不会影响新员工 

D.工作轮换法适用于职能管理人员 

【答案】 A 

 

16、激发行为并给它以方向性的心理因素是（ ） 

A.需要 

B.动机 

C.态度 

D.信念 

【答案】 B 

 

17、对发生法律效力的仲裁裁定，一方当事人不履行，另一方当事人可以向下

列哪个部门申请强制执行？（ ） 



A.劳动保障行政部门 

B.劳动保障监察大队 

C.人民法院 

D.劳动争议种裁委员会 

【答案】 C 

 

18、下列关于《建筑桩基技术规范》（JGJ 94—2008）中桩基等效沉降系数

ψe的各种叙述中，哪项是正确的？（  ） 

A.按 Mindlin 解计算沉降量与实测沉降量之比 

B.按 Boussinesq 解计算沉降量与实测沉降量之比 

C.按 Mindlin 解计算沉降量与按 Boussinesq 解计算沉降量之比 

D.非软土地区桩基等效沉降系数取 1 

【答案】 C 

 

19、（2015 年）根据《地表水环境质量标准》，IV 类水域功能适用于（）。 

A.游泳区 

B.集中式生活饮用水地表水源地 

C.一般工业用水 

D.人体非直接接触的娱乐用水区 

【答案】 C 

 

20、（2015 年）关于国家环境标准与地方环境标准的说法，正确的有（）。 

A.对于国家环境质量标准未规定的项目，可以制定地方环境质量标准 

B.对于国家环境质量标准己规定的项目，不得制定地方环境质量标准 



C.对于国家污染物排放标准未规定的项目，可以制定地方污染物排放标准 

D.对于国家污染物排放标准己规定的项目，不得制定地方污染物排放标准 

【答案】 A 

 

21、企业在不同发展阶段应确定不同的培训内容。在创业发展期，企业应集中

力量进行（ ）培训内容。 

A.扩张经营范围 

B.提高中层管理人员的管理能力 

C.建设企业文化 

D.提高创业者的营销公关能力、客户沟通能力 

【答案】 B 

 

22、在沟通中信息接受者向发送者表明自己对信息的理解和反应，叫（ ）。 

A.编码 

B.解码 

C.反馈 

D.通道 

【答案】 C 

 

23、人类历史上最重要的人力资源流动是在（ ）之间进行的。 

A.企业 

B.产业 

C.地区 

D.国家 



【答案】 B 

 

24、获得专利权的项目数属于下列哪种类型的绩效考评指标？（ ） 

A.行为过程型 

B.品质特征型 

C.工作方式型 

D.工作结果型 

【答案】 D 

 

25、产品质量跟踪控制体现的是控制工作的（ ）特点。 

A.人本性 

B.整体性 

C.目的性 

D.动态性 

【答案】 D 

 

26、反馈的频率不是很高，反馈的方向大部分是单方向的工资形式是（ ）。 

A.绩效工资 

B.能力工资 

C.技术工资 

D.岗位工资 

【答案】 A 

 

27、关于社会保险的说法，错误的是（ ）。 



A.社会保险当事人不能自行选择保险项目 

B.社会保险当事人可以自行选择缴费标准 

C.社会保险当事人不能自行选择是否参加保险 

D.对劳动者而言，物质帮助权主要通过社会保险来实现 

【答案】 B 

 

28、从心理学的角度来看，人的行为是由（ ）。 

A.目标支配 

B.动机支配 

C.金钱支配 

D.激励支配 

【答案】 B 

 

29、土越密实，则其内摩擦角（ ）。 

A.越小 

B.不变 

C.越大 

D.不能确定 

【答案】 C 

 

30、以下不属于企业招聘需求信息来源的是（ ）。 

A.组织人力资源自然减员 

B.组织业务的调整的需要 

C.人力资源部的决策 



D.现有人员的不合理配置 

【答案】 C 

 

31、以下关于成绩记录法的表述，错误的是（ ）。 

A.需要聘请外部专家参与评估 

B.由外部专家验证工作业绩是否真实准确 

C.与行为量表等考评方法结合使用，效果会更好 

D.该方法有很强的适应性和有效性 

【答案】 B 

 

32、“你有什么业余爱好？”这属于结构化面试中的下列哪项问题？（ ） 

A.经验性问题 

B.背景性问题 

C.压力性问题 

D.情景性问题 

【答案】 B 

 

33、不属于学习与成长绩效指标的是（ ）。 

A.评价员工能力的指标 

B.评价员工培训成绩的指标 

C.评价企业信息能力的指标 

D.评价激励、授权与协作的指标 

【答案】 B 
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